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MATEMATIKA
Zadaci za Zupanijsko natjecanje ucenika
osnovnih skola Republike Hrvatske
3. travnja 1998. godine
4. razred

1. Na mjesto zvjezdica stavi znamenke tako da ratuni budu ispravni.

a) * * * x - % 9 b) ¥ ok x % 11 = % =x
= 7 5 4 7 = * %
* % ok A x 3 %
2 5 8 8 6 x - % %
C

2. Za 30 kg jabuka, 20 kg limuna i 10 kg narangi placeno je 340 kn. Za
30 kg jabuka, 20 kg limuna i 20 kg naran¢i placeno je 420 kn, a za 10 kg
jabuka, 20 kg limuna i 20 kg naranéi plaéeno je 300 kn. Kolika je cijena 1 kg
jabuka, kolika 1 kg limuna, a Kolika 1 kg narandi ?

3. Utenici nizih razreda jedne skole krenuli su na izlet s 11 autobusa od
kojih su neki imali 37, a drugi 29 sjedala. Koliko je bilo autobusa svake vrste
ako je ucenika bilo 351 i svi autobusi su bili popunjeni 7 ~

4, Mirko, Zlatica, Zlatko, Kreso i Dubravka imaju zajedno 248 godina.
Zlatica je starija od Dubravke 29 godina, a KreSo od Dubravke 3 godine.
Zlatko je mladi od Zlatice 17 godina, a Mirko je stariji od Zlatka 22 godine.

Koliko je godina svakome od njih 7

5. Na ertezu vidis deset tocaka A, B,C, D, E, F,G,H,[ i J. Napidi sve
trokute kojima su nacrtane sve tri stranice.
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2. Ako je za 30 kg jebiuka, 20 kg limuna i 10 kg naranéi pladeno 340 kn, a za 10 kg narandi vise
pladeno 420 kn, o znasi da je cijena 10 kg naranéi 420-340=80 kn, tj. 1 kg naranéi ima cijenu 8 kn. 3
boda

Za 30 kg jebuka, 20 kg limuna i 20 kg naranéi placeno je 420 kn, a za 20 kg jabuka manje placeno je
300 kn. Dakle 20 kg jabuka ima cijenu 420-300=120 kn, ¢j. 1 kg jabuka ima cijenu 6 kn. 3 boda

Ako je 10 kg jabuka, 20 kg limuna i 20 kg naranti pladeno 300 kn, poznavajuéi sada cijenu za jabuke
i naranée imamo da 20 kg limuna ima cijenu 300 — 10 - 6 — 20 - 8 = 80, pa j cijena 1 kg limuna 4 kn, 4
boda
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3. broj autobusa | broj autobusa broj sjedala u broj sjedala u ukupan broj sjedala
sa 37 mjesta | sa 29 mjesta | prvim busi. u drugim busi
11 [0 407 0 407
9 2 333 58 391
7 Noog 259 116 % 375
& 6 185 174 359
4 7 148 203 351
Dakle, bila su 4 autobusa sa 37 sjedala i 7 autobusa sa 29 mjesta.

...................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Ako broj Dubravkinih godina oznagimo sa x, tada je Zlatici z + 29 godina, Kresi z+ 3 godine,

Zlatku z 4 29 — 17 godina i Mirku z + 29 — 17 + 22 godine. 4 boda
Zbroj svih nfihovih goding je 248, ti. -+ (z+29) + (z+3)+ (@+29— 17) + (c+ 29— 17+22) = 248,
tj. =34, 4 boda

Dubravka ima 34 godine, Zlatica 63 god%\g. Kreso 37 godina, Zlatko 46 godina i Mirko 68 godina. 2
boda : ¥ .
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Uotavamo ove trokute: ABC, ABD, ABE, ABF, ABG,ABJ, ACD, ACE, ACI, ADE,ADG, AEF,
AEI AEJ,AFJ, BCD, BCE, BCF, BCG, BCH, BDE, BDJ,BEH, BFG; CDE,CDG,CDH,CDI,

........................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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MATEMATIKA

Zadaci za Zupanijsko natjecanje ucenika -
osnovnih skola Republike Hrvatske
3. travnja 1998. godine

6. razred
1. Rijesi jednadzbu:

[0.72 - (10 - %ﬁ) 0. 625] 0.225 =07 :

2. Ako ura na zvoniku crkve danas kasni 0.16 minuta, a svaki sljedeéi dan
0.02 minute vie, koliko ée ta ura kasniti nakon 30 dana, ako see podesava
njena totnost?

3. Obitelj Vini¢ ima u svom posjedu vinograd. Ako tata Vinié bere
grozde sam, vinograd ¢e obrati za 10 sati, a ako mama Vinié¢ grozde bere
sama, vinograd ée obrati za 12 sati. Ukoliko mama i tata Vinié grozde beru
zajedno 1 sat, a nakon toga im se pridruZi i sin, vinograd ée biti obran za 4
sata.

Koliko je sati potrebno sinu Vinié da sam obere vm@grad7

4. Konstruiraj kut od 75° s vchom u totki A. Odaberi neku togku P koja
lezi unutar tog kuta, ali ne na simetrali kuta. Nacrtaj tocku P; koja je os-
nosimetriéna tocki P obzirom na jedan krak i totku P, koja je osnosimetriéna
tocki P obzirom na drugi krak tog kuta.

1. Dokazi da je trokut PyAP; jednakckragan.

2. Koliki su unutarnji kutovi trokuta Py AP,?

5. Konstruiraj pravokutni trokut ABC, s pravim kutom u vrhu C, ako
je B = 60° i zbroj duljina kateta je jednak ¢ +b =9 cm.
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1. Rjesenje jednadzbe temelji se na definicijama ratunskih operacija. Zato vrijedi:

0.72 - (10 = 91919 > +0.625 =0.7-0.225 .
0 (10—-—“-—-9919 ) 0625——01575\ 2 boda
(10 - T%Q_XQ_) -0.625 = 0.5625, 1 bod
10-239 o, 2 boda
1.1
. 9.919 —o1, 1 bod
Ll-z
.
11z =109, 2 boda
i konaéno, z = 0.01. 2 boda
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2. Najprije treba odrediti koliko je ura kasnila svaki od trideset dana. Vrijedi:
. dan 0.16 =(0.18
2. dan 0.16 +0.02.1 =0.18
3.dan  0.16+002-2 =020 3 boda
30 dan 0.6+002.29 =0.74,
Sada je zbroj zaka$njenja svih 30 dana: 016 +0.18+ ... +0.72+0.74 = 1 bed
= (0.16+O.74) 4+ (018 +0.72) + ... + (044 +0.46) 2 boda
=09+09+...+09-+09 1 bod
=09-15. ; o 1 bod
Prema tome, nakon 30 dana ura ¢e kasniti 13 5 minuta, - 2 boda

............ UKUPNO 10 BODOVA

3. Tata Vini¢ za | sat obere b3 vlncgrada sza 4 sata 4. w, tj. % vinograda. 1 bod
Mama Vinié za 1 sat obere J;, azadsata & t] 4 wnonada ") bod
Marma i taza Vinié zajedno za 4 sata oberu $+1, 4 4 vinograda. 2 boda
Preostale & vinograda obere sin Vinié za 3 Sata 1 bod
Neka jo = broj sati za koje bi sin Vinié sam obrao vinograd. Tada za 1 sat obere L vinograda, 2 2a 3 sata
2 vinograda. . 1 bed
Zato vrijedi jednadiba 2 = 2 boda
Riesenje ove jednadibe je z = 45, iliz = 11}, 1 bod
Sinu Vinié potrebno je = = 11} sati da sam obere vinograd 1 bod

UKUPNO 10 BODOVA
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Konstrukeija kuta od 757, 1 bod
Neka su @ i b krakovi kuta od 75°. Konstrukcija osnosimetriénih totaka P; i P, toéke P obgirom na
krakove a i b. 1 bod

1. Nacrtajmo duzinu AP. Zbog simetrije obzirqm ne krak a je |[AP| = |AP, a zbog simetrije obzirom
na krak b vrijedi |[AP| = |AP)|, iz &ega slijedi da je [AP| = |AP,], a to znadi da je trokut PLAP,
Jjednakokradan, 3 boda

2. Neka je presjek kraka e i pravea PP totka C, a presjek kraka bi pravea PP, totka D. Zbog simetrije
\)e LCAP = LCAP, i LDAP = (DAP;. Zato je LP\AP, = 2LCAP+2/LPAD = ZLCA.D 2-75°,
%j. LPLAP, = 150%. 3 boda
Kako je trokut PyAP) jednakokrafan, zakljudujemo da je LAP Py = LAP)P) = 15°. 2 boda.

....................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. ANALIZA: Neka je ABC t.ra.mm trokut, pri Zemu je LACB = 90°, LABC = f = 60°. |AC| =¢,
|BC| = a. Na produzetku stranice BC preko vrha C odaberemo togku D tako da je |CD| = |AC| = b.
Tada je trokut ACD jednakokraan i pravokutan, iz Gega slijedi da je LCAD = LODA = 45°, a zbog
|BD| = |BC|+ |CD], ili |BD| = a + b, trokut ABD lako mozemo konstruirati. Kako vrh C ledi na
simetrali osnovice AL jednakokraénog trokuta ACD, slijedi da je vrh C presjek simetrale stranice CD i

stranice BD. 5 bodova
KON% TRUKCIJA: Konstruiramo trokut ABD. Presjek simetrale stranice AD i stranice BD je vrh C -
5 bodova /.
o+ § =9
1¥2l=0o°

lxD) =ug®

.................... UKUPNO 10 BODOVA
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Zadaci za zZupanijsko natjecanje udenika
osnovnih gkola Republike Hrvatske
3. travnja 1998. godine

7. razred

1, Ako se djeljenik smanji za 10%, a djelitelj poveéa za 10%, hoée li se
koiilanik poveéati ili smanjiti i za koliko postotaka?

2. [Prazan spremnik za benzin automobila napuni se za 12 minute. Koliko
litara/sadrzi spremnik, ako se prilikom punjenja, koje traje % minute, napuni
1 litra viSe od polovice spremnika?

iePijeljenjem dvoznamenkastog broja s razlikom njegovih znamenki do-
bije 8¢ 8 puta veéi kolienik nego pri dijeljenju istog dvoznamenkastog broja
sa zbrojem njegovih znamenki, kod dega su ostaci u oba dijeljenja jednaki.
Odredi taj dvoznamenkasti broj.

4\)0&[1 Jje paralelogram ABCD, kojemu je totka S sjeciste njegovih
dijagoriala. Opseg trokuta CDS je za 5.6 cm manji od opsega trokuta
BCS. Simetrala kuta ZBAD sijede stranicu BC.u tocki M tako da je
|BM|: |MC|=17:4. -

Odredi duljine stranica i opseg paralelograma ABCD.

8\ Dan je jednakostraniéni trokut ABC. Na visini CD odabrana je totka
M é:;ko da je LtMAD = 15°. Dokazi da je |AB| = |CD|+ [MD|.
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1. Neka je a djeljenik i b djelitelj. Tada je @ : b= £. Nakon smanjenja dicljenika, novi dieljenik je
0.9a, a nakon povedanja djclitelja, novi d,eluel, Je b1k pa je novi koliénik §3% = fa = & .4 g jo
oéito da se podetni kolicnik smanjin 2a % ili 0.1818. ., 1. za 18.18%.

..... oo  UKUPNO 10 BODOVA
8. Ako se cueh splcmmk napuni za 1§ minate, onda ée se za

2 Nolm <prcmml« ﬁé\dwl z lltam hen

} minutu napuniti = 14, ili 2 LR hlam 2 boda
Za & minute napuni e se § iz Tiara, 2 boda
a Lo je _‘ednako 7o 4L 1 bod
Zato viijedi jednadzba 2. -—:r = -'rvi I 2 boda
Rjesenje ove ,)("dnadzbﬂ ex= 48 2 hoda
Spremnik za benzin automobila sadrzi 48 litara 1 bod

UKUPNO 10 BODOVA
Bk(z—b) +r, pri éemu

3. Ns a jeab= 1z lrazem dvozndmenkasu bro) Tada jex= k(n +b)+riz

ek #0. 2 boda
Otito su desne strane ovih dviju jednakosti jednake, tj. 8k(e — b) + 7 = k(a+b) +r. 2 boda
Dalje vrijede ove jednakosti: 8(a =~ b) = a + b, Ta = 9b ilia = &. 3 boda
Kako su a i b znamenke, nuzno je b = 7, iz Cega slijedi da je a = 9. 2 boda
Trazeni broj je 97. 1 bed

UKUPNO 10 BODOVA

A 8
Skica 1 bod
Neka je |AB] = a, |BC| = bi neka je |SB| = |SD| = z, |SA| = |SC| =y, jer se dijagonale paralelograma
raspolavljaju. Ako je opseg trokuta CDS manji od opsega trokuta BCS, onda oéito wvrijedi jednakost

zHy+b=z+y+at 56 ilib=a+56 2 boda
Kako je [BM| : [MC] = 7 : 4, uvodenjem parametra k mosemo pisati [BM| = 7k i |MC| = 4k. Iz
b= | BM|+ |MC| dobivamo b= 7k + 4k, 4j. b= 11k. 2 boda

Lako s¢ pokaze da je trokut ABM jednakokragan. Naime, LDAM = LBMA, jer su lo kutovi uz
presjecnicu, a zbog LDAM = LBAM slijedi da jo LBAM = LIBMA, a to znadi da je |AB| = |BM|, 1.

a= 7k 2 bods
Dalje je lako, jer iz b= a+ 5.6 slijedi redom 11k = 7k 4 5.6, 4k = 5.6, tj. k = 1.4. 1 bod
Zato je a = 98 cm i b =154 cm, 1 bod

te je opseg paralelograma ABCD jednak 50.4 em. 1 bod
y . TR UKUPNO 10 BODOVA
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Na produZetku visine CD preko nogista D odaberemo tocku M, tako da je [MD| = [M,D|. Lako se
pokaze da je AAMD = AADM,. Naime, oba su trokuta pravokutna, |MD| = |M, D] i AD je zajednicka
stranica, 2 boda
Tz sukladnosti trokuta slijedi da je LAMD = LAMD = 75, jer je LMAD = 15°, a sbog LCAM,; =
LCAD -+ LDAM,, ili LCAM, = 60° + 15°, jer je LMAD = LMy AD = 15°, tj. LCAM, = T5°, vrijedi

LCAM, = LAM\D = LCMA, 3 boda
2 to znadi da je trokut CAM, jednakokraZan, pa je |CA| = [CMy |- 2 boda
Kako je [CMy] = |CD| + |M, D), ili [CM,| = |CD| + |MD|, zbog |CM,| = |CA| = |AB| dobivamo da je
|AB| = |CD| + |MD|. 2 boda

.............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
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